

扎根一方热土 相伴新区成长 太白湖新区杰出企业 融媒系列报道

现场办公，企业厂房难题解决了

太白湖新区为中小企业插上腾飞的翅膀

记者 邓超 通讯员 李淳

“企业要是在3000平方米的基础上再增加6000多平方米的厂房，年产值就能达到一个亿。”今年，眼看生产车间空间局促，订单又不断增加，山东理工精密机械有限公司(文中简称：理工精密)总经理杨连余心里很着急，迫切需要扩大生产面积，这样才能迅速把产能提上去。所幸的是，太白湖新区党工委、管委会急企业所急，多次深入企业调研，为企业在济东数字产业园提供了一处6000平方米的生产车间，帮助企业渡过难关。

订单量急剧增加 生产空间限制发展

走进理工精密生产车间，伴随着机器轰鸣声，经过开槽切角、打磨抛光、组装测试等一道道工艺后，一个个不同直径、银光锃亮的滚珠丝杠在车间一字排开。而检测产品性能的工人们，正在利用专业设备为组装好的产品进行检测。“丝杠是我们的主打产品，虽然产品本身属于传统制造业，但在应用范围上，这些产品都是高端技术装备产业中的重要零部件，比如高档数控机床、先进轨道交通、新能源汽车、高性能医疗器械等。”杨连余介绍，理工精密是一家专业从事自动化精密零部件设计、加工的高新技术企业，公司集研发、生产、销售、售后服务于一体，专业生产定制各种非标异形精密滚珠丝杠副、AGV升降丝杠、多级伸缩丝杠、轮胎机械左右旋丝杠、微型丝杠、电力开关自限位丝杠、汽车换挡丝杠、耐磨耐盐雾丝杠等直线传动功能部件。作为国内第

一家自主研发并实现标准化和批量化生产超大直径、中空薄壁、静音AGV升降丝杠的企业，公司2017年度加入“中国移动机器人(AGV)产业联盟”理事单位，并荣获“中国移动机器人核心部件最佳供应商”，AGV空心滚珠丝杠副项目获得山东省中小微企业创新竞技行动第9名，入围第七届中国创新创业大赛决赛同时被评为中国技术市场金桥奖优秀项目，荣获“第九届中国技术市场金桥奖”。

“我们的产品远销海内外，每年投入6%以上的销售收入作为研发费用，目前自行研制的智能物流机器人顶升机构、高耐磨微型丝杠副、三峡用重载梯形丝杠副、工艺均属国内首创，处于国内领先水平。产品性能较同类型产品提高2-3倍以上，可其中高耐磨微型丝杠副较日本同类型产品性能提高7倍以上，可完全替代进口。”杨连余表示，随着近两年企业工艺工装的不断提升，创新研发生产了用于半导体检测设备的滚珠丝杠，企业订单量增加，生产规模扩



理工精密生产车间。

大，目前现有的车间满足不了企业产能需求，企业一直在想方设法增资扩产。“现有车间3000多平方米，如果能增加到9000平方米，引进设备全部投产后产值能达到一个亿。”

6000平方米车间 助力企业二次腾飞

太白湖新区管委会一直关注理工精密的成长。今年6月份，在一次企业调研走访活动中，太白湖新区经济发展局详细了解其生产销售情况和生产规模扩大需求，当日下午召开现场办公会，压茬推进。

“政府了解我们的所需所想，排除万难为我们扫平障

碍，他们的服务精神令我们感动、感恩！”杨连余说，经过各类手续办理，企业8月份就将部分生产设备搬进了济东数字产业园，目前3000余平方米的车间已经投入生产。未来还将再利用3000平方米车间，产能扩大一倍以上。得益于太白湖新区良好的营商政策，企业还将享受租金减免政策。

济东数字产业园位于太白湖新区石桥镇济东新村，园区定位为工矿大院转型示范区一高科技产业综合体，以“四新经济”为引擎，重点发展新一代信息技术、智能制造、新能源、5G等战略新兴产业，未来将打造形成具有特色产业和独特形象、配套设施完善的生态型产业园区。项目建成

后，将成为太白湖新区产业发展的助推器，带动石桥发展的催化剂以及新村产业发展新引擎，项目以低消耗、高产出、低污染类产业为招商方向，光学、电子、通信等产业是园区大力引进的产业类型。

“有了生产空间的保证，我们会增加科研力度，扩大生产规模，有信心在未来几年里将产值增加至一亿。”展望未来，杨连余感叹，减征“六税两费”、制造业中小微企业缓税、企业吸纳就业困难人员社会岗位补贴、高新技术补贴等方面，太白湖新区管委会均给予了精准支持，是太白湖新区管委会的精准服务给了企业腾飞的翅膀和实现梦想的力量。

科长局长走流程，便民服务更走心

太白湖新区以“沉浸式体验”优化营商环境



邱海滨体验工程建设项目审批全流程。

本报济宁10月10日讯(记者 邓超 通讯员 赵文娜)为深化“放管服”改革，使审批服务再优化，太白湖新区行政审批服务局开展“科长局长走流程”实践活动，局长、科长以普通办事者身份，以群众“会不会”、流程“顺不顺”，体验“好不好”、质效“优不优”为

标尺，通过模拟办、陪同办、亲身办、监督办等形式，从线上线下全流程检验高频服务事项的办理流程，深入查找企业群众办事痛点、堵点、难点问题。

工程建设项目审批涉及环节多，审批流程长，不同办事场景涉及事项类型不同，申

请材料技术要求高。针对工程建设项目审批的特点，太白湖新区行政审批服务局分管负责同志邱海滨客串了一把企业办事人员，切身到项目一线窗口调研项目从立项到竣工验收全流程事项办理情况，从全流程办理各环节咨询、服务指南、模板样表、政策指导，到工程建设项目审批立项网上赋码、项目各阶段网上申报，再到个别事项涉及的公示、专家评审等特殊程序，各环节是否收费及收费标准等，邱海滨认真体验办事过程中的各个环节，感受一线窗口工作人员和后台审核服务人员的业务素养和工作作风，“走”完工程建设项目审批全流程，用时约计2小时。

针对工程建设项目审批立项用地规划许可、工程规划许可、施工许可、竣工验收四阶段涉及的高频服务事项，太白湖新区行政审批服务局推出政务服务“太好办服务卡”，收集了13大类工程建设项目审批全流程流程图，以及从项目立项到竣工验收8个高频服

务事项，将涉及到的具体网办流程图、服务指南、申请表及承诺书、模板、重点政策文件等归纳整理，生成二维码10个，办事群众只需“扫一扫”，即可获取高频事项办理所需所有资料。邱海滨通过“扫一扫”真实地体验了一下，发现“太好办服务卡”极大地方便了办事群众，企业办理任何业务，都能一目了然，工程建设项目审批全流程无任何费用，审批政策归纳得当有序，审批用时也在正常范围内，但仍有需提升之处。如针对不同办事场景服务流程的针对性不强，企业帮办代办人员较少，网上申报流程较复杂等，影响了群众的审批质效。邱海滨当场要求工作人员完善针对不同场景的全过程办理流程，并表示将向上级反映充实帮办代办工作人员。

“我们到窗口一线，通过换位思考、转换角色，在具体办事场景中体验办理流程，在具体问答中发现工作短板，在业务衔接中疏通工作‘堵点’，在上下沟通中解决工作‘难

点’，现场办公，现场解决，有利的促进了政务服务更加优化，老百姓办事更加便利”。邱海滨表示。

为确保“科长局长走流程”实践活动“走”出实效，太白湖新区制定了活动方案，指定“走”流程的人员范围，明确活动开展时限和频次，坚持边“走”边改，能立行立改的，及时整改；不能立行立改的，明确整改时限和要求，每月调度工作进展和问题解决情况，并对活动全过程跟踪评估，营造“科长局长走流程”工作氛围，以各种形式固化活动成果。

“科长局长走流程”是切实打通服务群众“最后一公里”的重要举措，下一步，太白湖新区将继续深入一线窗口开展“科长局长走流程”专项活动，在为群众办实事、解民忧的过程中提升为民服务实效，展现领导干部的担当作为。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:丁安顺